

选择母乳喂养还是人工喂养？



选择

妊娠期往往充满了喜悦、期待、选择、疑问，也可能还有不确定和担忧。毕竟，你现在要对在自己体内的新生命负责了。你想要为孩子选择最好的。比如，我应该如何喂养我们的宝宝？最初，所有的母亲都给孩子喂母乳。但是，自从配方奶粉出现后，妈妈们便有了另一个选择：人工喂养。配方奶粉的出现加上奶粉公司的积极推销导致母乳喂养的比例下降了。有的父母亲选择人工喂养，有的则选择母乳喂养。有些选择母乳喂养的妈妈因为一些误解或担忧不但喂母乳也补充奶粉。虽然有时因为医学上的原因需要给宝宝补充奶粉，但是在很多情况下补充奶粉是不必要的。

误解和疑问

关于母乳喂养，有一些常见的“误解”，导致母亲们怀疑自己乳汁质量和数量：很多母亲认为在产后头几天没奶。因此，她们便立刻开始给宝宝吃奶粉。奶下来后，她们便试着开始进行母乳喂养，宝宝却错过了在产后头几天吃宝贵初乳的机会，妈妈和宝宝也错过了用柔软的乳房练习母乳喂养的机会。（请看“开始母乳喂养”和“产后最初两周生存指南”）

乳量调整后，便不会感觉乳房很胀了。乳房回到接近孕前的大小，但是仍然分泌足够的乳汁。然而，乳房大小的变化可能让妈妈觉得她的乳汁不够，因而给宝宝补充点奶粉。补充奶粉常常会导致母亲乳量下降、孩子提早开始添加辅食。

（请看“我的母乳够宝宝吃吗？”）

母乳喂养的婴儿常常比人工喂养的婴儿更快想再次吃奶，这可能让人觉得妈妈的奶不够，或奶不够有营养。然而，母乳中的脂肪和蛋白质比配方奶粉中的脂肪和蛋白质更容易完全分解和吸收。因为母乳中的脂肪和蛋白质被消化得更快，婴儿当然需要更频繁地吃奶。这同样意味着母乳喂养的宝宝比人工喂养的宝宝出现的消化问题少。

奶粉更加柔滑，而且看起来比母乳更加浓郁。这可能导致人们认为奶粉对婴儿来说更有营养，但是这个观点是完全错误的。母乳和奶粉差别非常大。母乳是配方奶粉公司试图达到的黄金标准。母乳中含有超过 100 种的成分是奶粉行业完全无法复制的。

事实

那么，关于母乳喂养和人工喂养的事实到底是什么呢？

你知道吗，根据联合国的数据显示，每年有一百万的婴儿死于不吃母乳乃是吃奶粉。

你知道吗，美国的研究显示，每一千个人工喂养的婴儿中，77个会住院；而每一千个母乳喂养的婴儿中，只有五个会住院。

另一项针对就业母亲的婴儿的调查显示：在一岁前从未生病过的婴儿中，86%是吃母乳的。

母乳就如同“黄金液体”一样。母乳中含有活抗体，防止你的宝宝生病或受到感染。母乳中的其它成分可以帮助宝宝增强自己的免疫力。母乳中含有上百种可以促进宝宝生长发育的成分。

反之，人工喂养的婴儿在每次吃奶时吸收的营养都是完全相同的，而母乳中的成分总是在不断变化以满足婴儿的需求：

从产后前几天的初乳，到几天之后的过渡乳，再到约两周左右的成熟乳，母乳随着宝宝的成长而不断变化。几周之后、几个月之后，再到断乳期，母乳的成分又会发生变化。

母乳随着母亲和宝宝接触到的细菌和病毒而变化。母亲会针对这些病原体产生特定的抗体，并且通过母乳将这些保护性的抗体传给自己的宝宝。

较大的婴儿会添加辅食并少吃母乳。因为婴儿吃母乳少了，母乳量也会减少。虽然母乳的分量降低，但是母乳内的抗体更加浓缩。因此，即使少量的母乳也可以帮助较大的婴儿和幼童抵抗传染性疾病。

每次喂奶开始时的乳汁与快排空的乳房内的乳汁成分不同。

早产儿母亲的母乳与足月生产的母亲的母乳相比，更加独特而不同。早产儿的母亲的母乳可以满足早产儿的需求，对早产宝宝未发育成熟的肠道、肺部、大脑以及神经系统十分有帮助。

不但母乳的成分会不断适应宝宝的需求，母乳的分量也一样：宝宝吃奶越多，母亲分泌的母乳就越多。



母乳和母乳喂养的更多益处：

母乳是婴儿出生后六个月内唯一成份完全的食物。

婴儿过敏反应减少。

母乳可以降低婴儿患中耳炎、感冒和流感的机率。

母乳喂养可以帮助提升你宝宝的智力、视力、话语能力、下颚和运动机能，以及他们的社交和情感发育。

母乳喂养在婴儿期结束后，依然对孩子的成长带来益处。这些益处包括降低以下事件发生的可能性：

- 婴儿猝死综合症
- 儿童白血病
- 儿童糖尿病
- 哮喘和湿疹
- 牙齿问题
- 未来肥胖问题的出现

母乳喂养同时也为母亲带来健康上的益处：

- 在母乳喂养时，母亲分泌催产素，使子宫收缩；这可以有效降低产后出血，并且使子宫更快恢复到孕前大小。
- 母乳喂养的母亲以后得骨质疏松，乳腺癌，宫颈癌和卵巢癌的可能性小。
- 母乳喂养更加方便，便宜。
- 母乳喂养促进母子感情。

世界卫生组织建议喂母乳

不用说，母乳是宝宝最理想的食物。因此，世界卫生组织（WHO）建议母亲在宝宝出生后的前六个月只喂母乳，使宝宝达到最佳的生长发育和健康状态。六个月后，为了满足宝宝不断变化的营养需求，应该添加辅食，并且母乳喂养应该持续到宝宝两周岁或更远。出生后除了出现医学上的问题以外，宝宝只吃母乳是完全能做到的。不控制喂奶的次数和时间而且只喂母乳会使母亲有足够的乳汁分泌。

请注意，我们的信息只为一等的教育或科普的目的而提供，不能代替专业医疗建议。请针对你的情况寻求医生的专业建议。一定不要因为本资料的某些内容而忽略或推迟寻求专业医疗意见。

本宣传页由泌乳教育资源网 www.yunfuxuexiao.net 提供。© Petra de Ruiter – ter Welle